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Тема: «Звук М и буква М».

Программное содержание:

Цель: закрепление правильного произношения  звука «М» и знакомство с буквой М. 
Задачи: 
1. Коррекционно -  образовательные:
· учить характеризовать звук по акустическим и артикуляционным признакам;
· учить детей составлять звуковые схемы и анализировать их.
· формировать умение выделять звуки в начале, в конце слова.
2. Коррекционно-развивающие:
· развивать фонематическое представление, слуховое внимание;
· упражнять в деление слов на части;
· учить  детей отвечать полной развернутой фразой;
· развивать речевую активность детей, память, внимание;
· развивать координацию речи, движения и музыки.

3. Коррекционно -  воспитательные: 
· воспитывать активность во время занятия, умение выслушивать своих товарищей до конца;

Методы и приемы:
1. наглядный – звуковые домики, предметные картинки  на звук « М», ритмический рисунок, символы гласных  и согласных  твердых звуков, презентация;
2. Практический - игра «Поймай звук», деление слов на части, задание на определение позиции звуков в слове;
3. словесный - беседа, сюрпризный момент (появление  «Машеньки), загадка,  уточнения, пояснения,  поощрения.
Пропедевтическая работа: чтение сказки «Машенька и Медведь», знакомство со звуком [М].
Материал: цветовые символы звуков, картинки на звук [М],  снежинки, звуковые домики, интерактивная доска, презентация  (загадка,  дидактическая игра «Определи место звука в слове»).
Ход занятия:

1.Организационный момент.
К нам сегодня  пришли гости. Давайте поздороваемся с гостями и подарим им свои улыбки.
-А сейчас: «Раз, два, три, четыре, пять – становитесь в круг играть.
 Сегодня чудесный день! Я улыбаюсь вам, а вы улыбнитесь мне и друг-другу. Сделайте глубокий вдох носом и вдохните в себя свежесть, доброту и красоту этого дня. А выдохните через ротик все обиды и огорчения. 
-Давайте разомнем наш язычок, чтобы он лучше работал.
Очень любит наш роток улыбаться. (“Улыбка”)
А подвижный язычок работой заниматься.
Наш язык лопатку сделал раз, два, (“Лопатка”)
А потом забор построил. Красота! (“Заборчик”)
Рядом с новеньким забором – желобок (“Желобок”)
По нему несется воздуха поток (упр-е на выработку возд. струи)
Рядом скачет резвый наш конек ( «Лошадка»)
Мясорубку надо делать не спеша (“Мясорубка”)
Гимнастика получилась хороша.
Давайте пройдем и сядем на свои стульчики.
2.Вводная  часть.
Л: Сегодня к нам в садик пришло звуковое письмо. А от кого оно вы сейчас догадаетесь, услышав песенку. (Раздается песня Маши из мультфильма «Маша и Медведь»)
Д: Это Маша.
Л: Послушайте, о чем нас Маша просит.
Здравствуйте, ребята!
Я, как и вы знакомлюсь со звуками.
Но не знаю, с какого звука начинается мое имя.
А еще Мишка подарил мне  пазлы, но я не могу их собрать. 
Я вам прислала волшебный  сундучок, а в нем задания.
Вы мне поможете?
Л: Давайте, ребята поможем Маше.
Основная часть.
3.Характеристика звука. 
Л: Назовите первый  звук в слове Маша.
Д: В слове Маша первый звук «М».
Л: Давайте скажем,  какой это звук.
Д: Звук «М»- согласный.
Л: Голосок спит или работает, когда мы его произносим?
Д: Работает. Он  звонкий.
Л: Как он произносится?
Д: Твердо.
Л: Квадратиком, какого цвета мы его будем обозначать?
Д: Квадратиком синего цвета.
4.Игра «Назови слова со звуком «М».
Л: Послушай,  Маша, как  много ребята знают слов со звуком «М».
Д: Называют слова со звуком «М».
5.Игра « Поймай снежинку»
Давайте поймаем снежинки. На доске ритмический рисунок.
Д: Прохлопывают ритм.
Л: Молодцы! Много снежинок поймали.
Я вам всем даю по  снежинке с картинками.
Прохлопайте  свои слова, разделите их на части.
6.Игра «Найди  свою схему».
А теперь берем свои слова снежинки и идем на ковер.
Каждый встает рядом со своей слоговой схемой.
( На ковре расставлены слоговые схемы).
Л: Вы отлично справились. Маша предлагает вам отдохнуть и слепить снеговика
7.Динамическая пауза «Снеговик».
Давай дружок, смелей дружок,
Кати по снегу свой снежок.
Он превратится в толстый ком
и станет ком снеговиком.
Его улыбка так светла!
Два глаза, шляпа, нос, метла!
8. Игра «Место звука в слове назови».
(Игра на интерактивной доске)
Посмотрите, ребята,   какие у Маши снеговики получились. Они не простые, с заданием.  Давайте, чтобы они не растаяли, соберем для них снежинки. Поучим Машу находить звук в слове.
Дети подводят картинки со звуком «М» в начале слова к снеговику со звуковой схемой в начале, а снежинки со звуковой схемой в конце к снеговику со схемой в конце.
9.Собери букву.
Ребята вы почти все задания выполнили,  осталось собрать пазлы. Берите по одной части картинку и давайте соберем на доске.
Что получилось?
Получилась буква М.
Л: Что мы знаем про звуки?
Д: Звуки мы слышим.
Л: А буквы?
Д: Буквы мы видим и пишем.
10.Итог занятия.
А в сундуке еще что-то есть. Это снеговики.
Маша с вами прощается и дарит вам за работу веселых снеговиков.































